

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告  
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	陳秋玲	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W1034D003		
交換系所 Host Department	法律學士學位學程		
原學校 Home University	福建師範大學福清分校		
原系所 Home Department	文化傳媒與法律學院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2014__年 year / __9__月 month 至 To __2015__年 year / __1__月 month		

Report About 1500 words

臺灣交換生心得——青春的駐足

當飛機坐落在桃園機場後，我的心開始撲通撲通跳的既緊張又期待，臺灣，在海峽對岸的土地，曾經無比渴望一探究竟的寶島，我來了。乘著巴士，看著路兩旁的風景閃過，東華，一個坐落在台灣後花園上的土地，曾經毫無猶豫選擇的學校，我來了。

當校車停在一幢歐式建築前面時，我們歡騰了。開心的走進寢室，深刻的感覺到，臺灣的四個月之旅註定是舒坦的，愜意的。就這樣，懷著一顆愉快的心情，我們開始了臺灣的交流生活，一切都預示著美好的生活在向我們招手。

作為交換生，我們首先接觸到的便是這邊學校的知識教育。走進課堂，變給人耳目一新的感覺，不僅硬體設施和大陸的不一樣，老師、同學、課堂氛圍、教學方法等等與大陸也迥異。但是卻能讓人很快的融入其中。這邊的老師幽默詼諧，上課氣氛活躍輕鬆，老師和同學的交流直接又自然，不似大陸的拘謹嚴肅。而且這邊的教學更強調的是課外的實踐與能力的提升，讓我們學起來既快樂又受益匪淺。我還和臺灣同學合作一起討論報告，真正意義上做了學術上的交流。學校的圖書館也給了我們這些大陸交換生很大的方便，工作人員真的非常的友善，每一次都會主動幫我找書籍，借了書後會主動提醒我何時歸還，還書後，又會提醒我還有幾本書沒還，這一切的一切，都讓我印象深刻，仿佛來到了另一個家。

如果說你理解的交換生純粹只是文化知識的交流，那未免就捨本逐末了。文化知識的交流只是一種學習，而人文方面的交流才是一種對個人的昇華。既然幸運的交換到了東華大學，自然而然的就要感受一下屬於臺灣的氣息。

記得來臺灣的前幾周，我們一行人就游了一次七星潭。七星潭，蔚藍的太平洋海水加上浪花拍打在石子上的聲音，人一沉溺就不能脫身，眼眶都是濕熱的。走在太平洋邊上的我們，似乎也被他深深吸引，沉溺在臺灣這塊土地上，不願離去。吹著海風，看著海水時而平靜時而洶湧，聽著邊上行人的耳語聲，我們就像徜徉在一個美麗的夢境中，開始幻想接下來的生活。果然東華沒有讓我們失望，臺灣更沒有讓我們失望。走到哪裡都是風景的花蓮，實在是沒有辦法不叫人喜愛啊。

這期間，我們更多的是走出花蓮，開始擁抱大自然。從日月潭到阿里山到墾丁到臺北再到九份、台中、彰化、台東最後到高雄，走過很多地方，感受過很多不同的風景，最令人流連忘返的還是花蓮。從我們住的地方望下去，我就忍不住想到杜甫的絕句：會當凌絕頂，一覽眾山小。

青山，白雲，綠樹，藍天，大海，就像一幅巨大的風景畫映入我們的眼簾，美不勝收。登上山后，眼前一望無垠的大海，還有著奇妙的漸變色，那是太平洋啊。我是愛海的，愛她那湛藍湛藍的海面，愛她那一層一層卷起的浪花，愛她那吹起來的鹹鹹的風，總給人一種空靈的美。花蓮的海就是這樣的海，我能感覺到那裏的海，清涼的溫情裏有著幸福的悠蕩，洶湧的波浪裏也有愛的光華。嘩嘩嘩嘩，一張張留著我們燦爛笑容的照片以這樣的大海做背景，仿佛也記錄著我們對這一份土地那一份灼熱的愛。去看了大海的藍，更去看了大自然的綠，遠遠的望去，花蓮是被一片綠色纏繞的，這邊的綠是翠綠，是有著生命力的綠，生機勃勃，催人向上。花蓮的山是另一種美麗，走在太魯閣的路上，一路見到的都是高峻挺拔的山，那凸出的崖，陡峭的壁，給人驚心的感受，卻也不失那一種神奇的美麗。在北回歸線上，環繞著一大塊綠地，我們跨越兩個地帶，留下了屬於我們寶島交流之旅的回憶。

在墾丁，看到的也是海唯一不同的是，我下海去感受了這一大片海。正因為好奇臺灣的海，我有了一次徘徊在生死邊緣的讓我一輩子都難以忘懷的經歷。在墾丁，因為玩香蕉船而掉到大海中的我，如浮萍一般，隨波逐流，完全失去意識的我一度以為自己要永遠留在臺灣了，最後還是福大命大，被人救起。人生有多少次機會可以重來呢，相信這一次闖過鬼門關的經歷必定值得我一輩子的銘記。臺灣，又在我心頭狠狠地留下一道印記。

臺灣景美人更美。都說臺灣的人熱情好客，沒有來時，也許沒有感覺到，可是真正在這塊土地上生活，你才能真正的感受到這樣一種文化，一種與生俱來的親切感，來臺灣的這段時間裏，踏遍了臺灣的很多地方，只要去一個地方，總能收到當地人的幫助與關懷。在這裏，不要害怕迷路，因為只要你開口，總會有可愛的當地人親切的給你指路，他們會手舞足蹈，甚至親自帶你去那個地方。在這裏，你也不要害怕丟東西，因為你的東西仍然丟在自己的土地上，總會有人幫你撿起來保存著，然後等你去把它找回。在這裏，你更不用害怕受到歧視，因為這裏的人把你當做家人，當知道你是大陸來的人後，會更加的對你好，把你所不知道的仔細講給你聽，帶你去欣賞屬於臺灣的風景。在這四個月中，我接受過好多好多臺灣人的幫助，或許只是一面之緣，可是這麼可愛的你們帶給我的不只是歡樂，還是感動，更是我人生中一筆寶貴的財富，因為我也學會了如此待人。或許以前的我不善於體恤別人，可是現在的我多了一份豁達，多了一份胸襟，多了一份奉獻精神。這就是人生的歷練，這就是屬於我自己作為交換生的一種昇華。

說起臺灣，人們首先想到的一定是美食。確實，這邊的小吃給我留下了深刻的印象。沿街的奶茶店，每個地方的夜市，小街小巷的特色小吃，每次看到，總是忍不住買上個幾個品嚐一下。鹹酥雞，炸雞排，杏鮑菇，大腸包小腸等等，讓人數也數不過的美食給了臺灣又一個吸引人的地方，都說要抓住一個人，就要抓住這個人的胃，看來，這句話被臺灣的人好好的貫徹實踐了。

時光荏苒，四個月很快就要過去了，雖然很捨不得，但是確實沒有什麼值得遺憾的事情。在這邊，我去過周杰倫的簽唱會，在高雄和五月天一起跨年，甚至是金馬獎的頒獎典禮，這些以前我都是不敢想像的事情，能來這邊真正的接觸到他們，我感到很幸運也很滿足。

作為交換生的日子很短，但是我們在臺灣留下了大陸的腳印，臺灣也在我們心中留下了她美好的容顏。今後，我想我會很斬釘截鐵的告訴想要未作交換生的同學，臺灣是一個值得你揮灑青春的地方；我想我會很驕傲的告訴我的同學朋友，臺灣是一個值得你親身蒞臨的地方；我想我也會時常回憶起這一段時光，臺灣一個我們曾經歡笑過，感動過的地方。兩岸本就是一家，我們歡迎更多更多的臺灣同學能有機會去大陸走走看看，讓彼此更加的親近與和諧。